Химия. 

9 класс.

	Учебное время
	Учебные темы
	Сроки выполнения
	Вид итогового контроля

	I четверть
	Электролитическая диссоциация. Диссоциация кислот, щелочей и солей. Слабые и сильные электролиты. Степень диссоциации. Реакции ионного обмена. Окислительно-восстановительные реакции. Гидролиз солей.                                                                       
 Подгруппа кислорода. Сера и её соединения. Серная кислота.
	Сентябрь
Октябрь

	Контрольная                     

         работа 
Контрольная                     

         работа
         

	       2           четверть
	Основные закономерности течения химических реакций. Скорость химических реакций. Химическое равновесие. Условия его смещения.    Производство серной кислоты контактным способом.                              Подгруппа азота. Азот. Аммиак. Соли  аммония. Азотная кислота. Соли азотной кислоты.
	Ноябрь

Декабрь
	Контрольная                     

         работа


Контрольная                     

         работа
         

	3           четверть
	Фосфор. Оксид фосфора. Ортофосфорная кислота.                              Минеральные удобрения.                           Подгруппа углерода. Углерод. Оксиды углерода. Угольная кислота и её соли. Кремний. Оксид кремния. Кремниевая кислота и её соли. Силикатная промышленность.                      Общие свойства металлов.                      Электролиз.                                               Сплавы.                                                                      Коррозия металлов
	Январь

Февраль

Март
	Контрольная                     

         работа 
Контрольная                     

         работа         

	4          четверть
	Щелочные металлы.                                 Магний и кальций.                                             Алюминий.                                                       Железо.                                                                  Металлургия. Производство чугуна и стали.
	Апрель

Май


	Контрольная                     

         работа
Контрольная                     

         работа       


I четверть
Учащийся должен знать: сущность процесса электролитической диссоциации, основные определения, качественные реакции на ионы, химические свойства веществ, строение атомов химических элементов.  Учащийся должен уметь: составлять уравнения химических реакций в молекулярном, ионном и кратком ионном виде, составлять уравнения окислительно-восстановительных реакций с указанием степеней окисления и перехода электронов, составлять уравнения реакций гидролиза солей.
Контрольная работа №1 по теме 
«Электролитическая диссоциация»

1.Лампочка для испытания электролитической проводимости веществ загорится при помещении электродов:

а) в раствор серной кислоты;

б) гидроксид железа(III);

в) воду;

г) углекислый газ.

2. Формула вещества, которое при электролитической диссоциации образует силикат -  ионы SiO
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а) CaSiO
[image: image2.wmf]3

;

б) Na
[image: image3.wmf]2

SiO
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;

в) H
[image: image5.wmf]2

SiO
[image: image6.wmf]3

;

г) SiO
[image: image7.wmf]2

.

3. Сильным электролитом является вещество, формула которого:

а) H
[image: image8.wmf]2

O;

б) Cu(OH)
[image: image9.wmf]2

;

в) KOH;

г) NH
[image: image10.wmf]3
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O.

Контрольная работа №2 по теме: 
«Подгруппа кислорода»

1. Какая из приведенных ниже электронных конфигураций соответствует атому О (кислород)?

а) 1s22s22p2;
б) 1s22s22p6;
в) 1s22s22p4;
г) 1s22s22p63s2.

2. Электронная конфигурация иона S2– – это:

а) 1s22s22p63s23p6;
б) 1s22s22p63s2;
в) 1s22s22p4;
г) 1s22s22p63s23p44s2.

3. Элементы VI группы главной подгруппы – это:

а) азот, фосфор, мышьяк, сурьма, висмут;
б) кислород, сера, селен, теллур, полоний;
в) фтор, хлор, бром, йод, астат;
г) кислород, сера, хром, селен, молибден, теллур, вольфрам, полоний.

4. В возбужденном состоянии сера может проявлять степень окисления +4, при этом распределение электронов по орбиталям будет следующим:
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5. Число атомов в кольце кристаллической серы равно:

а) 6;
б) 9;
в) 4;
г) 8.

6. При взаимодействии меди с концентрированной серной кислотой помимо соли и воды выделяется:

а) S;
б) SO2;
в) SO3;
г) H2S.

7. Какая из приведенных ниже реакций не протекает?

а) Na + H2SO4 (конц.) = ... ;
б) Mg + H2SO4 (конц.) = ... ;
в) Pb + H2SO4 (конц.) = ... ;
г) Zn + H2SO4 (конц.) = ... .

8. Кислые соли серной кислоты называют:

а) гидросульфаты;
б) гидросульфиды;
в) гидросульфиты;
г) сульфаты.

9. Качественная реакция на серную кислоту:

а) H2SO4 + KOH = ... ;
б) H2SO4 + BaCl2 = ... ;
в) H2SO4 + Сu = ... ;
г) H2SO4 + Na2O = ... .

Примерные вопросы на зачете

Выберите один или два правильных ответа. Пользуйтесь таблицей растворимости веществ, рядом активности металлов. 
1.
Соединения с ионной связью -...
1)НС1
2)BaF2
3)KC1
4)NH3
2. В соединениях ... - ковалентные полярные связи.
l)CsCl         2)HBr
3)HNO3        4)О2
3. Электролитами являются ... и ...
1) СО2 (газ)        2) НВг (раствор) 3) КОН (раствор) 4) Н2 (газ)
4. Слабым электролитом является раствор ...
1)НС1
2)H2SO3        3)K0H         4)NaNO3
5. Катионы водорода и анионы кислотного остатка образуются
при диссоциации растворимых ...
1)солей
2)оснований
3) кислот
4) основных оксидов
6. Больше всего гидроксид-ионов в водном растворе ...
l)LiOH        2)HNO3        3)KC1
4) Cu(OH)2
7. В водном растворе, содержащем 1 моль сульфата железа. (III),
имеется ... моль катионов железа.
(Проверь формулу соли, по таблице растворимости веществ).
1)1
2)2
3)3
4)4
8. В водном растворе, содержащем 1 моль сульфата алюминия,
имеется ... моль сульфат-анионов.
1)1
2)2
3)3
4)4
9. Между водными растворами электролитов реакции протекают
до конца, если образуется мало диссоциирующее вещество
(слабый электролит), образуется осадок или выделяется ...
Дополните предложение.
10. Сумма коэффициентов в левой части сокращенного ионного
уравнения реакции между катионом железа (III) и гидроксид-
ионом равна...
1)1
2)2
3)3
4)4
11.
В водном растворе необратимо взаимодействуют пары ионов
... и ...
1)Nа+иСО32-; 2) Ва2+ и СО3  3) Н+ и ОH-; 4) Ag+ и NO3.
12.
Сокращенному ионному уравнению: Н++ОH- =Н2О соответст-
вует взаимодействие между растворами ... и ...
1) H2SO4 и NaOH
3) КОН и HNO3
2) Fe(OH)3 и НС1
4) Cu(OH)2 и НС1
13.
Газ выделяется при взаимодействии соляной кислоты с ... и ...
1) оксидом железа
3) карбонатом калия
2) медью
4) цинком
14.
Сокращенному ионному уравнению: Ba2++SO42-=BaSO4 соот-
ветствует взаимодействие между растворами ... и ...
1) Ba(NO3)2 и H2SO4
3) Ва3(РО4)2 и H2SO4
3)
ВаСОз и H2SO4
4) Ва(ОН)2 и Na2SO4
15.
При взаимодействии раствора хлороводородной кислоты и
раствора ... образуется осадок.
l)NaOH       2)CaCO3       3)AgNO3      4)Fe2O3
16.
При взаимодействии хлороводородной кислоты с раствором
... образуется слабый электролит - вода.
l)NaNO3      2) КОН
3) Си
4)Fe
17. И хлороводородная, и фосфорная кислоты не могут взаимо-
действовать с ... и ...
1)KOH         2)KC1
3)AgNO3       4)NaNO3
18. Осадок образуется при взаимодействии гидроксида натрия с 

растворами ... и ...
 1) KNO3       2) НС1
3) FeCl3         4) CuSO4
19.
Вода образуется при взаимодействии раствора гидроксида ба​
рия с растворами ... и ...
l)NaCl         2)H3PO4        3)HNO3        4)Na3PO4
20.
И гидроксид натрия, и гидроксид меди (II) взаимодействуют
только с ...
l)ZnSO4       2)HNO3        3)SO3
4)CO2
21.
Газ выделяется при взаимодействии карбоната кальция с ...
1) щелочами
3) кислотами (кроме кремниевой)
2) солями
4) водой
22.
Хлорид железа (III) взаимодействует с растворами ... и ...
1) гидроксида натрия         3) сульфата меди
2) нитрата серебра
4) нитрата калия
23.
Укажите реакции ионного обмена:
1) СаО+Н2О=Са(ОН)2        3) NaOH+HCl=NaCl+H2O
2) Zn+2HCl=ZnCl2+H2t     4) FeCl3+3NaOH=Fe(OH)3+3NaCl
24.
Какие пары ионов не могут одновременно существовать в рас​-
творе:
4)Са2+иNO-3
25. Сульфат-анион можно обнаружить раствором ... 
1)НС1
2)ВаСО3        3)ВаС12         4) Ва3(РО4)2
1) К+ и Сl-
3) Ag+ и РО43-
2) Ва2+ и SO42-


                                            II четверть
Учащийся должен знать: условия, влияющие на скорость химической реакции, понятие химического равновесия, условия его смещения, основные принципы химического производства серной кислоты, свойства азота и его соединений(аммиака , азотной кислоты и солей азотной кислоты).                        Учащийся должен уметь:  составлять электронные и структурные формулы соединений азота, записывать уравнения реакций, характеризующих  химические свойства и способы получения азота и его соединений.
Контрольная работа №3 по теме: 
«Скорость химических реакций»

1. Равновесие реакции

2Н2S (г.) + 3О2 (г.) = 2Н2О (г.) + 2SO2 (г.)

при повышении давления смещается:

а) вправо;
б) влево;
в) давление не влияет на равновесие.

2. Вещество, ускоряющее ход реакции, но при этом не расходующееся:

а) ингибитор;
б) катализатор;
в) индикатор.

3. Повышение температуры в реакции

2Н2 + О2 = 2Н2О + Q кДж

сказывается следующим образом:

а) не оказывает влияния;
б) смещает равновесие вправо;
в) смещает равновесие влево.

4. Не оказывает воздействия на реакции, протекающие в твердой фазе, следующий фактор:

а) концентрация реагентов;
б) температура;
в) природа реагирующих веществ;
г) степень измельчения реагентов.

5. Натрий энергичнее реагирует с водой, чем железо, поскольку:

а) натрий – газообразный элемент;
б) натрий – катализатор этой реакции;
в) натрий – ингибитор этой реакции;
г) натрий – щелочной металл.
Контрольная работа №4 по теме: 
«Подгруппа азота»

1. Атом фосфора имеет конфигурацию:

а) 1s22s22p63s23p3;
б) 1s22s22p5;
в) 1s22s22p63s23p64s2;
г) 1s22s22p63s23p5.

2. Между атомами в молекуле азота существует:

а) двойная связь;
б) тройная связь;
в) одинарная связь;
г) пять химических связей.

3. Азот достаточно инертен по отношению к металлам, но сравнительно легко протекает следующая реакция:

а) Cu + N2 = ... ;
б) Zn + N2 = ... ;
в) Al + N2 = ... ;
г) Li + N2 = ... .

4. Летучее водородное соединение азота имеет формулу:

a) NH2;
б) N2H4;
в) NH3;
г) NО2.

5. В какой реакции азот проявляет восстановительные свойства?
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6. Вещество Mg3N2 называют:

а) нитрат магния;
б) нитрит магния;
в) сульфат магния;
г) нитрид магния.

7. Сколько свободных электронных пар имеет азот в молекуле аммиака?

а) 2;
б) 4;
в) 1;
г) 3.

8 Аммиак в лаборатории получают по реакции:

а) NH4Cl + Ca(OH)2 = ... ;
б) N2 + 3H2 = ... ;
в) Са3(PO4)2 + (NH4)2SO4 = ... ;
г) (NH4)3РO4 + HCl = ... .

9. Выберите ряд веществ, соответствующий нарастанию молекулярных масс:

а) озон, аммиак, кислород;
б) аммиак, кислород, озон;
в) кислород, аммиак, озон;
г) кислород, озон, аммиак.

10. Аммиак может реагировать с соляной кислотой по реакции

NH3 + HCl = NH4Cl.

Четвертый атом водорода присоединяется по донорно-акцепторному механизму, при этом донором является:

а) водород;
б) хлор;
в) азот;
г) группа [image: image14.png]NH}



.

11. В аммиаке и катионе аммония степень окисления азота одинаковая: –3. Какие валентности у атомов азота в этих соединениях?

а) Обе – III;
б) обе – IV;
в) III и II;
г) III и IV.

12. Нашатырный спирт – это:

а) NH3;
б) NH3•H2O;
в) NH4Сl;
г) N2H4.

13. Для какой реакции повышение давления сместит равновесие вправо?

а) N2 (г.) + О2 (г.) = 2NO (г.);
б) Н2 (г.) + S (ж.) = Н2S (г.);
в) N2 (г.) + 3Н2 (г.) = 2NН3 (г.);
г) Н2 + Сl2 = 2НCl.

14. Соль PH6NO4 называется:

а) нитрат аммония;
б) фосфат аммония;
в) нитрит аммония;
г) дигидрофосфат аммония.

15. В лаборатории азотную кислоту получают по реакции:
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16. При взаимодействии концентрированной азотной кислоты с серебром помимо соли и воды выделяется газ:

а) NO2;
б) NO;
в) N2;
г) N2О.

17. При термическом разложении нитрата калия выделяется газ:

а) N2;
б) NO2;
в) О2;
г) N2О.

18. Вещество Са3Р2 называется:

а) фосфат кальция;
б) фторид кальция;
в) фосфид кальция;
г) фосфин.

19. Чтобы получить белый фосфор нужно:

а) нагреть красный фосфор без доступа кислорода;
б) охладить красный фосфор;
в) нагреть черный фосфор без доступа кислорода;
г) растворить красный фосфор в воде.

Примерные вопросы на зачете

1.Реакция водорода с кислородом – обратимая, экзотермическая. Напишите уравнение этой реакции. В какую сторону сместится равновесие а) при понижении температуры,б)при увеличении давления?

2. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

 S----SO2----SO3----H2SO4----SO2
3.Какими способами достигается увеличение скорости реакции обжига пирита на сернокислом заводе?

4. Напишите уравнения реакций: а)взаимодействия азота с водородом; б) взаимодействия аммиака с раствором серной кислоты; в) взаимодействия раствора сульфата аммония с раствором нитрата бария; г) горения аммиака в кислороде.

5. Составьте уравнения реакций взаимодействия меди с концентрированной и разбавленной азотной кислотой. Укажите степени окисления и расставьте коэффициенты методом электронного баланса.

6. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

KNO3----HNO3----Cu(NO3)2----NO2
III четверть.

Учащийся должен знать: основные понятия курса четверти.

Учащийся должен уметь:  уметь решать расчетные задачи по теме четверти.

Контрольная работа №5 по теме:
 «Подгруппа углерода»

1. Графит является аллотропным видоизменением:

а) кислорода;
б) углерода;
в) фосфора;
г) азота.

2. Валентность углерода в метане СН4 равна:

а) I;
б) II;
в) IV;
г) VI.

3. Каким способом нельзя получить оксид углерода(II)?
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4. Соединение Al4C3 называется:

а) карбонат алюминия;
б) нитрид алюминия;
в) карбид алюминия;
г) оксид алюминия.

5. В реакции
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оксид углерода(II) проявляет свойства:

а) восстановительные;
б) окислительные;
в) эта реакция не идет;
г) СО является катализатором реакции.

6. Какой металл может гореть в атмосфере СО2?

а) Медь;
б) никель;
в) магний;
г) серебро.

7. Какая реакция не протекает до конца?

а) H2O + CO2 = ... ;
б) СaO + CO2 = ... ;
в) KOH + CO2 = ... ;
г) К2СO3 + CO2 + Н2О = ... .

8. Чему равна валентность углерода в угольной кислоте Н2СO3:

а) II;
б) IV;
в) III;
г) VI.

9. Для протекания реакции

СaСO3 = СаО + CО2
необходимым условием является:

а) охлаждение;
б) измельчение исходного СаСО3;
в) наличие катализатора;
г) нагревание.

10. Выберите ряд, соответствующий убыванию силы кислот:

а) H2SO4, H3PO4, H2CO3;
б) H2SO4, H2CO3, H3PO4;
в) H3PO4, H2SO4, H2CO3;
г) H2СO3, H3PO4, H2SO4.

11. Какая реакция используется для обнаружения СО2?

а) KOH + CO2 = ... ;
б) Mg + CO2 = ... ;
в) Н2О + CO2 = ... ;
г) Са(ОН)2 + CO2 = ... .

12. Кислые соли угольной кислоты называют:

а) нитраты;
б) карбонаты;
в) гидрокарбонаты;
г) карбиды.

13. Реакция, с помощью которой нельзя получить кремниевую кислоту:

а) H2О + SiO2 = ... ;
б) К2SiO3 + CO2 + Н2О = ... ;
в) Na2SiO3 + HCl = ... ;
г) К2SiO3 + HNO3 = ... .

14. Хрустальное стекло помимо оксидов кальция, натрия и кремния, содержит оксиды:

а) бора;
б) свинца;
в) магния;
г) меди.

15. Формула химического стекла:

а) K2O•CaO•6SiO2;
б) Na2O•CaO•6SiO2;
в) Na2O•6SiO2;
г) СuO•Na2O•6SiO2.

Контрольная работа №6 по теме: 
«Общие свойства металлов»

1. В свободном виде в природе встречаются:

а) цинк, магний;
б) натрий, калий;
в) серебро, медь;
г) железо, алюминий.

2. Какая реакция является примером алюмотермии?

а) Al + HCl = ... ;
б) Al2О3 + HNO3 = ... ;
в) Al + Cl2 = ... ;
г) Al + MnO2 = ... .

3. Какой металл нельзя получить электролизом раствора его хлорида?

а) Никель;
б) медь;
в) калий;
г) серебро.

4. Из какого оксида можно получить металл восстановлением водородом?

a) СuO;
б) K2O;
в) Al2O3;
г) ZnO.

5. Имеется смесь хлоридов меди(II), цинка, серебра. В какой последовательности будут восстанавливаться эти металлы на катоде?

а) Cu, Zn, Ag;
б) Ag, Cu, Zn;
в) Zn, Ag, Cu;
г) Zn, Cu, Ag.

6. Какой из приведенных ниже металлов самый мягкий?

а) Серебро;
б) никель;
в) калий;
г) железо.

7. Металлы с какой плотностью считаются тяжелыми?

а) Около 1 г/см3;
б) более 10 г/см3;
в) около 3 г/см3;
г) более 5 г/см3.

8. Какая из перечисленных ниже реакций не протекает?

а) Ca + Cl2 = ... ;
б) Ag + N2 = ... ;
в) Na + S = ... ;
г) К + О2 = ... .

9. Какой из перечисленных ниже металлов является легким?

а) Алюминий;
б) цинк;
в) медь;
г) серебро.

10. Какая из перечисленных ниже реакций может протекать?

а) MgCl2 + Cu = ... ;
б) NaCl + Fe = ... ;
в) СuCl2 + Zn = ... ;
г) Al2(SO4)3 + Ni = ... .

11. С помощью какой реакции нельзя получить водород?

а) Cu + HNO3 = ... ;
б) Mg + H2SO4 (р-р) = ... ;
в) Fe + HCl = ... ;
г) Al + HCl = ... .

12. В контакте находятся два металла – свинец и цинк. Коррозия какого металла будет протекать вначале?

а) Свинца;
б) цинка;
в) корродировать будут оба металла;
г) коррозия не пойдет.

13. Никелирование – это процесс покрытия металлов или сплавов:

а) оксидом никеля;
б) никелем;
в) гидроксидом никеля;
г) хромом.

Примерные вопросы на зачете

1) Перечислите химические элементы, входящие в состав V группы главной подгруппы.

2) Каковы особенности строения внешнего энергетического уровня атомов химических элементов
V группы главной подгруппы?

3) В чем отличие строения атомов азота и фосфора?

4)Допишите уравнения реакций:

а) К + Р [image: image18] … ;

б) Ba + Р [image: image19] ... ;

в) Р + О2 (изб.) [image: image20] … ;

г) Мg3Р2 + НСl [image: image21] … ;

д) Р + О2 (недост.) [image: image22] … .

5) Какими физическими свойствами обладает оксид фосфора(V)? Кислотные или основные свойства проявляет Р2О5? Что это значит?

6) Запишите уравнения реакций взаимодействия оксида фосфора(V):
а) с основным оксидом;
б) со щелочью.

7) Какая кислота соответствует оксиду Р2О5? Охарактеризуйте ее физические свойства.

8) Почему ортофосфорная кислота образует три ряда солей? Приведите примеры этих солей.

9) Назовите качественный реактив на Н3РО4 и ее соли. Запишите уравнение соответствующей химической реакции в молекулярном и ионном видах.

10) Что представляет собой фосфин? Похож ли он на аммиак? Почему?

                                           IV четверть.
Учащийся должен знать: основные понятия курса четверти.

Учащийся должен уметь:  уметь решать расчетные задачи по теме четверти.

Контрольная работа №7 по теме: 
«Характеристика щелочных металлов»

1. Электронная конфигурация катиона калия:

а) 1s22s22p4;
б) 1s22s22p63s23p64s0;
в) 1s22s22p63s2;
г) 1s22s22p63s23p4.

2. Взаимодействие большинства щелочных металлов с кислородом приводит к образованию:

а) пероксидов;
б) оксидов;
в) гидридов;
г) гидроксидов.

3. С помощью какой реакции можно получить кислород?

а) К + H2O = ... ;
б) Na2O2 + CO2 = ... ;
в) K2O + CO2 = ... ;
г) Mg + H2SO4 = ... .

4. Степень окисления кислорода в пероксиде натрия Na2O2 равна:

а) +1;
б) 0;
в) +2;
г) –1.

5. Примером щелочи служит:

а) Cu(OH)2;
б) Mg(OH)2;
в) KOH;
г) CaO.

6. Формула известковой воды:

а) Na2CO3;
б) NaHCO3;
в) K2CO3;
г) Ca(OH)2.

7. Формула питьевой соды:

а) NaCl;
б) NaHCO3;
в) Na2SO4;
г) K2CO3.

8. Амальгама – это сплав любого металла с:

а) серебром;
б) алюминием;
в) ртутью;
г) железом.

9. Какая реакция характеризует гидроксид алюминия как амфотерное основание?

[image: image23.png]) AOH), + KOH = .

6) AIOH),
5) AI(OH), + HCI =

1) A(OH), + HNO, =




Контрольная работа №8 по теме: 
«Железо»

1. Формула магнетита:

а) FeO;
б) Fe3O4;
в) Fe2O3;
г) Fe.

2. Реагентом на соли трехвалентного железа является:

а) серная кислота;
б) КОН;
в) K2CO3;
г) роданид калия.

3. Какая из приведенных ниже реакций не протекает?

[image: image24.png]a) Fe + HCI = .. ;
6 Fe + HSO, (ko) = .;
HFetHOL .
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4. Содержание углерода в стали:

а) 5%;
б) 0,02%;
в) от 0,1 до 2%;
г) свыше 10%.

5. Какая из приведенных ниже реакций не протекает?

[image: image25.png]B KO+

6 Zn0 + C =
5 WO, + H,
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Примерные вопросы на зачете

1.К щелочным металлам относятся:

А)  Ca              Б)  Na                В)  Li               Г) Mg                     Д) K
2.Соединение  Са(ОН)2 называют:

А) известняком;  Б) хлорной известью; В) гошеной известью; Г) негашеной известью

3.Допишите уравнения:

А)  Na + H2O =

B)  KOH + H2SO4=
C)  Li2O + CO2 =

D)  Ca(OH)2  +  CO2 =

4.От коррозии железо защищают, покрывая его слоем

А)алюминия; Б) олова; В)серебра; Г) магния

5.Напишите уравнения реакций,позволяющих осуществить следующие превращения:
Al ---- Al2O3----Al2(SO4)3----Al(OH)3----NaAlO2
6.Чем обусловлена жесткость воды? Почему жесткую воду нельзя использовать в паровых котлах?

7.Напишите уравнения реакций при помощи которых можно осуществить следующие превращения:

Fe(NO3)3 ---- Fe(OH)3 ---- Fe2O3 ---- Fe ---- FeCl2
8.Изобразите схему строения атома железа. Укажите степени окисления, которые железо проявляет в соединениях.

9.Что такое чугун и сталь?

10.Опишите производство чугуна по плану: 1) сырьё; 2) устройство аппарата для производства; 3) основные химические реакции, протекающие при производстве;     4)области применения чугуна.
11.Какие металлы называют чёрными, а какие цветными ?
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